

«ПРОЩАЛЬНЫЙ ПРИКАЗ» БРАУХИЧА

Острые разногласия в правящей верхушке германской Германии

СТОКГОЛЬМ, 23 декабря. (ТАСС). По полученным здесь из Берлина сведениям, Гитлер дал указание фельдмаршалу Браухичу опубликовать «прощальный приказ» по армии. Гитлер председательствовал при этом цели, затушевать впечатление, произведенное в Германии и за границей кризисом в германском командовании, возникшим как прямой результат провала гитлеровских планов на советско-германском фронте.

Извин недовольный тем, что на него пытаются свалить ответственность за немецкий провал, Браухич напоследок проявил самостоятельность и несколько не скрывая, а, наоборот, усугубляет впечатление о наличии острых разногласий в правящей верхушке фашистской Германии. Браухич не считается с официальной мотивированной своего смещения и самозаначения Гитлера, заявляет в своем приказе, что уже некоторое время тому назад он просил Гитлера об отставке. При этом Браухич неожиданно ссылается на «болезнь сердца».

Весь приказ Браухича проникнут тревогой по поводу положения нацистской армии на советско-германском фронте, причем смещенный главнокомандующий заявляет о своей «гордости» по поводу прошлых кампаний, касающихся будущего, говорит лишь о «предстоящих труднейших задачах». Браухич ни одним словом не выражает своей лояльности к Гитлеру, как к новому главнокомандующему, во привыкает к этому в армии.

Берлинский корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс», сообщающий, что командующий центральным фронтом генерал фон Бок также «заболел в не в состоянии выполнять свои функции». Преемник ему еще не назначен.

ЖЕНЕВА, 23 декабря. (ТАСС). Германское информационное бюро передает пуртые и противоречивые объяснения о смещении Браухича. Оно сообщает, что, с «одной стороны», нельзя считать Браухичауволенным в отставку — «генерал в фельдмаршала никогда не может находиться в отставке», но, с

другой стороны», заявляет нацистское агентство, «нет никаких сведений о том, что Браухич будет использован на другом посту в армии».

Нацистское агентство пытается доказать, что отставка Браухича ничего не меняет в существующем положении, так как Гитлер, мол, всегда руководил операциями германской армии. Но этим германское информационное бюро впадает в противоречие со своим собственным утверждением, что Браухич был отстранен в связи с «необходимостью личного руководства Гитлером будущими операциями германских сухопутных войск».

В женевских кругах обращают внимание на то, что за последние недели, со временем поражения гитлеровских армий на советско-германском фронте, в нацистской пропаганде происходят бросающиеся в глаза перебои и срывы и что разные органы пропаганды, а иногда и один и тот же орган дают совершенно противоречивые, сплошь и рядом взаимоисключающие версии в своих попытках как-нибудь ослабить громадное впечатление, производимое на германское население известиями с фронта.

ЛЮБОПОРГ, 23 декабря. (ТАСС). По заявлению стокгольмского корреспондента газеты «Нью-Йорк Таймс», сведения, поступающие в Швецию, свидетельствуют об усилившихся разногласиях между командованием германской армии и руководителями нацистской партии в связи с поражением Германии на советско-германском фронте. Командование армии обвиняет представителей нацистской партии, в частности в том, что они преждевременно подавляли о «грандиозных победах Германии».

Опытные наблюдатели, пишет также корреспондент, считают, что моральное состояние немцев в настоящее время самое худшее за все время войны и что вступление Америки в войну дальнейшее увеличение ограничений в распределении продовольствия также отразится на моральном состоянии населения Германии.

Опытные наблюдатели, пишет также корреспондент, считают, что моральное состояние немцев в на-

Трофеи русского мороза

23 тысячи обмороженных германских солдат отправлены с Восточного фронта

СТАМБУЛ, 23 декабря. (ТАСС). По полученным здесь сплетениям, в болгарские госпитали привезено с советско-германского фронта огромное количество раненых и обмороженных германских солдат.

СТАМБУЛ, 24 декабря. (ТАСС). Германское командование продолжает направлять раненых и обмороженных германских солдат с Восточного фронта в Румынию. За последнее время в Румынию и Болгарию доставлено 23 тысячи обмороженных солдат.

Здесь сообщают, что на полях в Болгарии произошли серьезные бес-

порядки в связи с прибытием обмороженных и раненых солдат с Восточного фронта. Перед вокзалом собралась огромная толпа. Полиция была бесполезна разогнать ее. Когда раненых начали вытаскивать из вагонов, толпа опрокинула полицейский кордон и устремилась в здание вокзала.

Большое число раненых и обмороженных произвело на толпу огромное впечатление. Непрерывно раздавались негодящие крики по адресу Гитлера и его банды.

С большим трудом полиция удалось очистить помещение вокзала.

Казнь за несдачу теплых вещей

ЖЕНЕВА, 24 декабря. (ТАСС). 27 декабря в Германии начинается объявлена Геббельсом «сладкая теплая вещь». Создаются специальные команды «сборщиков» из членов штурмовых отрядов. В изъятии теплых вещей у германского населения будет участвовать полиция. Немцы начнут прятать теплые

вещи от нацистских «сборщиков». В связи с этим берлинское радио передало 24 декабря специальный приказ Гитлера, в котором говорится, что «лица, которые так или иначе будут относиться недобросовестно к сладке, а также к хранению теплых вещей для германской армии, караются смертной казнью».

тифрами «бравому» генералу. Он руководит оккупацией Австрии, захватом Судетской области, Мемеля и Чехословакии. Он — главный создатель гитлеровской армии, главный ее тактик и стратег. Весь именно Браухич командовал в 1937 году только созданной тогда особой армейской группой, объединявшей все мотомеханизированные части германской армии. Этой группе отводилась особая роль в планах «молненосной войны».

Браухич руководит польской кампанией. За «особые заслуги» в проведении «молненосной войны» против Польши «Фюрер» жалует ему «рыцарский железный крест». За «удачные операции» в Чехословакии Браухич получает золотой знак нацистской партии.

Браухич разрабатывает план кампании против Франции. И хотя официальная фашистская печать приписывает авторство плана Гитлеру, она неизменно подчеркивает роль Браухича, как главного военного советника и главного военного стратега. Браухич сам руководит кампанией против Советского Союза. Гитлер осыпает его наградами. Браухич — генерал-фельдмаршал.

И вот... карьерообразована. Браухич смещен. Главнокомандующий убран в самый разгар войны на советско-германском фронте... Старый генерал расплачивается за авантюру Гитлера. Конечно, в интимном кругу своих друзей он сможет говорить: — Я предостерегал против похода на Восток. Он вспомнит, возможно, свой меморандум Гитлеру накануне европейской войны, о котором он, опьяненный легкими успехами на Западе, визирь, забыл. А в этом меморандуме, как указывает зарубежная печать, он писал: «Ваша цель заключается в том, чтобы победить Англию. Эта цель никак не может быть достигнута походом на Восток, где вас ждет поражение, где против вас время, пространство и не-

Поражение фашистов в Ливии

Английские войска достигли залива Сирта, южнее Бенгази

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Каирский корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что после битвы, продолжавшейся в течение месяца, германские войска Роммеля, наконец, потерпели решительное поражение.

18 декабря, после интенсивного боя, длившегося пять дней, противник был сломлен в отброшен примерно на 50 километров. Контратака, предпринятая Роммелем, была его последней ставкой. Благодаря стойкости 4-й индийской дивизии эта атака не повлияла на результаты боя.

Шансы частей Роммеля избежать полного уничтожения зависят от того, как много танков им удастся отвести. Потери противника за прошлую неделю безусловно велики. Противник быстро отступает и все отстающие танки в любом случае попадают в руки англичан.

Хотя противник бросил в бой все свои самолеты, пишет корреспондент, английские воздушные сны покрывают сохраняют превосходство в воздухе.

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что в течение 22 декабря давление английских войск на позиции противника, прикрывающие подступы к Бенгази, неуклонно усилилось, благодаря подходу английских подкреплений. Английские моторизованные колонны достигли прибрежной долины у залива Сирта, южнее Бенгази.

В коммюнике указывается, что весь путь отступления противника от Эль-Меккия на запад унесен брошением материальной частью. Захвачено большое число германских и итальянских пленных.

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся с новозеландскими войсками в районе Эль-Газали, сообщает, что когда английские полки окружили группу противника, в которой находились итальянский офицер, 10 итальянских солдат в один немец, то итальянцы застрелили немца, а сами сдались в плен.

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что в дневниках германских солдат, взятых в плен в Ливии, обнаружены записи, свидетельствующие об ухудшении морального состояния германских войск. Так, в дневнике одного германского солдата 5-го декабря записано: «Сегодня вечером мы отступали. Говорят, что положение серьезное, но не безнадежное, но у каждого свое мнение. Я чувствую это на собственной шкуре. Всю ночь английские самолеты летали над нашими позициями и сбрасывали бомбы. Хорошо бы попасть в плен. К чорту всех поджигателей войн!».

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что в дневниках германских солдат, взятых в плен в Ливии, обнаружены записи, свидетельствующие об ухудшении морального состояния германских войск. Так, в дневнике одного германского солдата 5-го декабря записано: «Сегодня вечером мы отступали. Говорят, что положение серьезное, но не безнадежное, но у каждого свое мнение. Я чувствую это на собственной шкуре. Всю ночь английские самолеты летали над нашими позициями и сбрасывали бомбы. Хорошо бы попасть в плен. К чорту всех поджигателей войн!».

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 24 декабря морская база в Бресте снова подверглась налету английских бомбардировщиков. Другое здание самолетов подвергло бомбардировке объекты в Килье и в других пунктах Западной Германии.

Частичноевые военные и материальные ресурсы России.

Браухич расплачается за кровавый авантюризм Гитлера карьерой, немецкий народ — миллионы жизней.

Отставка Браухича показательна. Это — свидетельство глубокого кризиса в германском командовании, это — резкий отзовок той грязи, которая идет, все разгоряясь, в нацистской верхушке, это — отражение противоречий между нацистами и генералитетом, это — свидетельство усиливающегося напряжения во внутренней жизни Германии.

Браухич избран козлом отпущения. Он должен искупить все вину «Фюрера», спасти авторитет Гитлера девой подмы, авторитет «непобедимых» генералов.

Но самое главное значение отставки Браухича в том, что это — признание провала «восточного похода», признание провала за советско-германским фронтом.

И этот факт не спрятать, как бы ни изменился и ни маневрировал брехливый «Фюрер».

Отставкой Браухича людоед Гитлер прикрывает собственные отступления, во терпит неудачу и здесь. Ибо его «аргументация» только развеивает его провал. Столько раз «унитоженная» им советская армия оказывается опаснейшим противником. «Переход от маевки к войне в позиционной» — так на фашистском языке называется отступление, переходящее зачастую в беспорядочное бегство — Гитлер объясняет «неожиданным наступлением зимы» (какой, в самом деле, «странный год»: после осени наступила зима, а не лето!).

Все эти увертки звучат смешно, а главное, неубедительно.

Гитлер пытается делать хорошую мину при плохой игре. Жалкие потуги! И мина плохая, и игра плохая, а, главное, пропранная.

«ОБЗОРВАТЕЛЬ»

(Правда) 24 декабря

Отставка Браухича

Генерал-фельдмаршал Браухич, главнокомандующий всеми сухопутными вооруженными силами Германии, смещен. На место Браухича Гитлер назначает... Гитлер, о военных способностях которого другой нацистский генерал фельдмаршал, небезвестный лист, в полку которого служил когда-то ефрейтором «Фюрер», говорил, что никогда не допустит, чтобы Адольф Гитлер получил даже младший офицерский чин.

Вальтер фон Браухич — старый офицер германской армии, сын кавалерийского генерала; он родился в 1881 году в Берлине, учился в кадетском корпусе, который окончил в 1900 году, и в чине лейтенанта был назначен в гвардейский гренадерский полк. В 1913 году он в чине капитана был откомандирован на работу в главный генеральный штаб Фюрера — участвовал в первой мировой войне. После войны 1914—1918 гг. Браухич — в рейхсвере. От работал в военном министерстве. В 1931 году Браухич — генерал-майор. В 1932 году он назначается инспектором артиллерии.

«Наставляемого» Браухича делает Гитлер. В 1935 году он уже генерал-от-артиллерии, а в 1938 году он сменил неудачного Гитлера «строптивого», генерала-полковника Фрикса на посту главнокомандующего всеми вооруженными силами гитлеровской Германии. Одновременно с назначением он получает чин генерала-полковника. В марте 1938 года он к тому же получает звание министра, он — член тайного правительства Германии.

«Да здравствует германский народ! Да здравствует германский народ!

Военные приготовления продолжаются

По указке Гитлера Болгария готовится к войне

СТАМБУЛ, 23 декабря. (ТАСС). В журналистских кругах сообщают об усиленных военных мероприятиях в Болгарии. Вызваны на медицинское переосвидетельствование все лица, освобожденные ранее от военной службы по болезни. Неофициально проходят военные комиссии студенты, не служащие в армии. Их насчитывается до 3 тысяч человек.

Правительство спешно создает запасы. Прибывшие из Болгарии лица утверждают, что в Варне и особенно в Бургасе развернуто интенсивное строительство барж и сборка небольших пароходов.

Затопление американцами золотых рудников на Филиппинах

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает из Манилы, что американские и филиппинские войска оставили район Паракей (в 125 милях к юго-востоку от Манилы). Золотые рудники в этом районе затоплены и взорваны. Эти рудники давали ежемесячно, примерно, на 1 млн. 200 тыс. долларов золота.

Пока еще нет никаких сведений о том, что японцы приближаются к району Паракей. Этот район эвакуирован американцами в порядке предосторожности. По мнению экспертов, потребуется несколько лет, прежде чем на этих рудниках удастся возобновить добчу золота.

Заявление лидера филиппинских националистов

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС). Лидер филиппинских националистов Рамос, находящийся в настоящее время в Тироне по обвинению в попытке организовать восстание, обратился к президенту Филиппин Кесону с письмом, в котором заявил, что все филиппинцы должны забыть о своих прежних разногласиях и лояльно сотрудничать с Соединенными Штатами и филиппинским правительством.

Рамос выразил возмущение японскими бомбардировками и убийствами гражданского населения Филиппин и заявил, что готов участвовать в обороне своей страны.

Германские специалисты в Японской армии

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС).

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщает, что, согласно достоверной информации, еще летом этого года

в составе японских военно-воздушных сил находились не менее одн

аких тысяч германских летчиков и технических специалистов.

Германские специалисты также находятся не менее чем на пяти японских военных кораблях.

ИЗ ТЕЛЕГРАММ

Голландское правительство в

Лондоне объявило о том, что начиная с 11 декабря, Голландия находится в состоянии войны с Италией.

В Южной Америке раскрыты германский заговор, имевший целью организовать в широких масштабах саботаж на железных дорогах, связывающих Боливию с чилийскими портами — Арика и Антофагаста. Немцы надеялись таким

путем сорвать весь экспорт боливийской руды в США.

В США собрано в Фонд помощи Китаю около 3 млн. долларов, из них свыше 1 млн. собрано в Нью-Йорке.

В Испании наступили сильные холода и свирепствуют снежные бури. В ряде мест прервано автомобильное и железнодорожное сообщение.

В результате недавнего землетрясения в районе Муглы (Турция) разрушено 1.009 домов.

Ответственный редактор

С. ОГУРЦОВ.

Записку «КРАЙДРАМТЕАТР» ст. Богословская, с. Великоникитское,

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

СЛЕСАРИ, ТОКАРИ, МОДЕЛИЩИКИ, КУЗНЕЦЫ, ГЛ. БУХГАЛЬТЕР, ЗАМ. ГЛ. БУХГАЛЬТЕРА. Квартиры обеспечиваются. Дирекция.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»
26 декабря 1941 г.

Большой вальс

днем и вечером.
Начало с 10 часов утра.

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»
СЕГОДНЯ художественный фильм
ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

Начало вечерних сеансов: в 6—8—10 ч.
Дневными сеансами

ТАНКИСТЫ-СТАЛИНЦЫ

озера Дунтин. Китайские партизанские отряды действуют в районе южнее Нанкина.

В Северном Китае бои происходят в северной части провинции Хэнань, в западу от Бейши-Ханькоуской железной дороги. 15 декабря был взорван японский бронепоезд.

23 декабря японская авиация предприятия массовый налет на Рангу. Четыре японских самолета не вернулись на базу.

24 декабря. (ТАСС).

На китайских фронтах

Более восточнее Кантонта (Южный Китай) вдоль Кантон-Коулунской железной дороги продолжаются. 22 декабря китайские войска заняли большую станцию Намин (севернее Шунчуня). Усиливается активность китайских партизан на Коулунском полуострове.

Возобновились военные действия в провинции Хунань (Центральный Китай), на восточном побережье

Крайдрамтеатр

(пр. им. Сталина, 47, тел. 3-81-88-3-89-65)

Пятница, 26 декабря

В. Соловьев.

Фельдмаршал КУТУЗОВ

Историческая хроника 1812 года.

АНОНС. Готовятся к постановке:

«Выше любви»,

«Партизаны в степях Украины»

и «Адмирал Нахимов».

1-1

Прием объявлений

в газете

«Орджоникидзевская Правда»

производится ежедневно с 8 ч. утра до 16 ч.

30 м. в отделе объявлений изда-ва

«Орджоникидзевская Правда»

Ворошиловск, пр. им. Сталина, 60, тел. 3-93-44.

1-1

Адрес РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Ворошиловск, пр-кт им. Сталина, 60. Справки и прием теле-

фонограмм — 3-93-22, прием объявлений — 3-93-44.

ВГ — 2160.

Ворошиловск, Орджоникидзевский край, проспект им. Сталина, 66.

Типография изда-ва «Орджоникидзевская Правда».

Заказ № 10431.